



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
НАЦИОНАЛЕН ОСИГУРИТЕЛЕН ИНСТИТУТ

Изх. № 1029-У-271 #1
Дата 15.01.2020

ДО
КОМИСИЯТА ПО ТРУДА,
СОЦИАЛНАТА И ДЕМОГРАФСКАТА
ПОЛИТИКА
44-ТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ
ПЛ. „КНЯЗ АЛЕКСАНДЪР І“ № 1
ГР. СОФИЯ - 1169

ОТНОСНО: Законопроект за ратифициране на Споразумението в сферата на социалната сигурност между Република България и Квебек, подписано на 19 септември 2019 г. в Квебек

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА НАРОДНИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ,

Със Споразумението в сферата на социалната сигурност между Република България и Квебек, подписано на 19 септември 2019 г. в Квебек, се уреждат отношенията в областта на социалната сигурност между България и канадската провинция Квебек. До настоящия момент, предвид спецификите в законодателството на провинция Квебек, пенсионният план на тази провинция, който не действа на федерално ниво, не беше обхванат от Спогодбата за социална сигурност между Република България и Канада, в сила от 1-ви март 2014 г. По тази причина, разпоредбата на чл. 27 от същата спогодба предвижда възможност за сключване на отделни договорености по отношение на всеки въпрос от социалната сигурност, който попада под юрисдикцията на отделните канадски провинции.

Споразумението се основава на общоприетите принципи на координация на системите за социална сигурност, а именно – еднакво третиране на лицата, запазване на придобити права (износ на пенсии), приложимо законодателство само на едната страна по отношение на задължението за осигуряване, сумиране на осигурителни периоди, придобити по законодателството на договарящите държави при преценяване правото на пенсия.

Материалният обхват на Спогодбата по отношение на Република България включва пенсиите за осигурителен стаж и възраст, за инвалидност поради общо заболяване и наследствените пенсии от тези видове в рамките на държавното обществено осигуряване.

Споразумението се прилага за всички лица, които са или са били подчинени на законодателството на едната или и на двете договарящи страни или, които са придобили права по силата на това законодателство. В тази връзка, по данни, предоставени от Министерство на външните работи, броят на трайно пребиваващите български граждани на територията на Квебек е около 30 хиляди души. След ратифициране на Споразумението и влизането му в сила, Република България ще изплаща пенсии, чиито размер ще се определя само въз основа на българския осигурителен стаж и осигурителен доход, върху който са внесени вноски в българското държавно обществено осигуряване.

Предвид изложеното, Националният осигурителен институт подкрепя законопроекта за ратифициране на Споразумението в сферата на социалната сигурност между Република България и Квебек, подписано на 19 септември 2019 г. в Квебек

ПОДУПРАВИТЕЛ:

ВЕСЕЛА КАРАИВАНОВА-НАЧЕВА